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Tentamen bestar av fem uppgifter. For full poing pa en uppgift krivs tydliga, utforlign och
vill motiverade losningar.

Uppgift 1. (20 poiing)
Testresultatet pa ett intagningsprov pa en utbildning anses vara normalfordelat med viin-
teviirde 300.

a) Om en procent av testresultaten overstiger 450, vad ir standardavvikelsen i nornalfordel-
ningen ovan?

b) Vad ir sannolikheten att en slumpmiissigt utvald sokandes testresultat iir nagonstans
mellan 275 och 3507

¢) De ansvariga for utbildningen vill bara anta de sskande som tillhor de tio biista procenten
pa intagningsprovet. Vilket testresultat motsvarar det?

d) Om man tar ett shunpindissigt urval av 10 sikande, vad éir sannolikheten att hogst tva av
dessa antas till utbildningen?

Uppgift 2. (20 poiing)
Ett litet foretag med internethandel vet att i medeltal var femte besok pa deras hemsida
resulterar i att bestkaren genomfor ett kip.

a) Beriikna sannolikheten att det kriivs firre iin 3 besok pa hemsidan for att ett kop ska
genomforas.

b) Under tidsperioden mellan klockan 18-21 pa vardagskviillar genomfors i genomsnitt totalt
9.75 kop pa hemsidan. Beriikna sannolikheten att det pa hemsidan genomfors minst 2 kop
under en slumpmiissigt vald timme mellan klockan 18-21 en vardagskviill.

¢) Foretaget siiljer klider och skor. Pa hemsidan ér det 85 procent av alla kép som bestar
av kliider (antingen bara klider eller kléider och skor), 40 procent av alla kip som bestar av
skor (antingen bara skor eller skor och klider) och 25 procent av alla kip som bestar av bade
kliider och skor. Vad d#r sannolikheten att det bland 10 slumpméissigt valda kop ar 7 kop
innehallande bara klider, 1 kop innehallande bara skor och 2 kop innehallande bade klider
och skor?



Uppgift 3. (20 poiing)
Fordelningsfunktionen for en stokastisk variabel Y ges av

0 , 4<0
Z 0<y<l1
F = ] ! —_d =
(v) y—3% . 1<y<15
1 , > L5

a) Bestim tithetsfunktionen for Y.
b) Beritkna P(0 <Y £ 0.5).
(

¢) Beriikna PO Y €035} =0.1)

d) Beriikna P(0.5 <Y < 1.3).

Uppgift 4. (20 poing)

Ett cementblock utsiitts for ott succesivt dlkande tryck. Ingenjorer miéiter trycket X niir den

forsta sprickan i betongen bildas ocl trycket ¥ nér den andra sprickan i betongen bildas. X
och Y miits i ton per kviclratdecimeter och har simultan tithetsfunktion

%J‘ (14+y). lcr<y<l
flor y)=

0. annars.

a) Beritkna sannolikheten att bade den forsta och andra sprickan bildas vid ett tryck som r
figre {in .7 ton per kvadratdecimeter.

b) Ar X och Y stokastiskt oberoende? Motivera.
¢) Beriikna det forvintade trycket (i ton per kvadratdecimeter) da den andra sprickan bildas.

Uppgift 5. (20 poiing)

X star for antal utbetalningar som forsikringbolaget Riskfritt varje vecka betalar ut till sina
forsiikringstagare/kunder som drabbats av stold. X ér en stokastisk variabel med E [X?] =
61 och E/(X —1)?] = 47.

a) Beriikna viinteviirdet och standardavvikelsen for antalet utbetalningar till foljd av stold
per manad.

Lat ¥~ vara beloppet av en slumpmiissigt vald utbetalming i tiotusentals kronor. Forsikringen
ticker inte stolder for forsikringsbelopp under 10 000 kronor dvs y > 1. Y har tithetsfuntion

f) 1 Sy l
_ 2 y >
fly)= { 0, annars.
b) Bestim konstanten a. Ledning: man vet att @ < —1.

¢) Beriikna det forviintade totala beloppet XY per manad som [oretaget mdste ersiitta sina
stolddrabbade kunder med. X och Y iir oberoende,
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